

西山煤电

“三学”并举 推动党纪学习教育走深走实

党纪学习教育开展以来,西山煤电党委高度重视,强化组织领导、坚持示范带动、丰富学习形式,持续推动党纪学习教育入脑入心、走深走实。

强化组织领导,抓好指导“督学”。印发《山焦西山党纪学习教育工作方案》,成立党纪学习教育工作专班,明确12项党纪学习教育重点任务,细化具体推进措施,明确时间表、任务书,做到挂图作战、环环相扣、一体推进,保障党纪学习教育落实落细。定期召开党纪学习教育推进会,传达学习上级有关精神,对下一步党纪学习教育作出安排部署,面对面传达、手把手指导,确保学习落实紧跟步伐,执行推进重点明晰。采取个别访谈、座谈交流、现场提问、随机抽查等方式,了解党员干部的学习情况,“督”与“导”相结合,融监督于指导,及时有效解决党纪学习教育

过程中发现的问题困惑,确保党纪学习教育扎实有序推进。

坚持示范带动,抓好研讨“深学”。西山煤电党委充分发挥“头雁效应”,通过理论学习中心组学习会、读书班、主题交流等方式,带头原原本本学、逐字逐句学,围绕学习贯彻“六项纪律”进行研讨交流,在学思践悟中深化对党纪的理解掌握,实现学习“入脑”更“入心”。纪检机构对《条例》中六大纪律中新增的违纪行为和处分进行重点讲解,纪委书记结合典型违纪违法案例,从“为什么监督”“监督什么”“怎么样监督”三个方面讲授党纪教育专题党课,引导纪检干部进一步理解掌握《条例》,做到先学一步、深学一层。班子成员深入分管领域、党建联系点、所在党支部,向党员分享学习心得,使党纪学习过程成为党员增强纪律意识、提高党性修养的过程。

丰富学习形式,抓好日常“融学”。注重把党纪学习教育抓在经常、融入日常。“线上+线下”齐发力,在微信公众号开设专栏,打造“指尖课堂”,引导党员利用碎片化时间“随身学”;通过转发警示教育专题连载漫画,用通俗易懂的方式展现《条例》内容,教育引导各级党员干部筑牢思想防线,严守党纪红线;线下向党员干部发放《条例》读本,对离退休党员开展“送书上门”“送学上门”“送教上门”等活动,确保学习上“不缺课”、理论上“不漏学”、精神上“不掉队”。“理论+案例”相结合,在理论学习的基础上,组织部分新提任、涉及人财物重点岗位年轻干部参观廉政教育基地,组织剖析身边违纪典型案例,增强党员干部对党纪条例直观认识和深刻理解,引导党员干部心存戒惧、严守党纪。

●赵青

东曲矿

同过“政治生日” 重温初心使命

近日,东曲矿组织入党日期在七月的党员同过“政治生日”,通过“三个一”活动,让党员重温入党誓词,进一步增强党组织的凝聚力和战斗力。

重温一次入党誓词。“面对鲜红的党旗,党员们紧握右拳庄严宣誓,在铿锵的誓言中,初心受到洗礼,信念更加坚定。

观看一场红色电影。该矿各党支部组织全体党员共同观看了红色电影《1921》,回顾中国共产党的光辉历程,深刻理解党的历史使命和责任。

开展一次座谈交流。该矿各党支部过“政治生日”的党员还分享了入党经历,讲述入党初心、入党过程中的成长与感悟,以及作为一名党员如何以身作则、发挥先锋模范作用。

活动中,该矿还为过“政治生日”的党员送上了贺卡和书籍,勉励他们永葆入党初心,牢记使命、担当作为,为矿井高质量发展贡献自身力量。 ●李倩

铁路公司

观红色电影 强使命担当

8月2日,铁路公司机关党支部组织党员开展“学党史、颂党恩、强党性、讲担当”红色观影党课活动,集中观看了红色电影《一生交给党》。

《一生交给党》讲述的是1927年发生“4·12”政变事件,大批共产党员被国民党特务杀害,周逸群、金桐、沈雨菲等中共党员与国民党特务组织展开英勇斗争。最终,周逸群协助贺龙率部参加南昌起义,为党的军队建设做出了不可磨灭的贡献,实现了其一生交给党的宏愿。

观影结束后,大家纷纷表示,要认真学习革命先辈精神,更加坚定理想信念,强化使命担当,以最佳的状态、最饱满的热情投身到落实各项工作部署中,为实现公司高质量发展贡献智慧和力量。 ●张馨之 原渊

屯兰矿

阅读分享 交流思想



8月1日,屯兰矿工会开展“玫瑰书香”阅读分享会。

会上,来自不同单位不同岗位的16名女职工和男职工代表,分别为大家分享了自己近期的阅读心得和感悟,所选书籍类型多样,既有经典文学作品,也有育儿教育,还有充满哲理的散文集等,充分展示了职工们广泛的阅读兴趣和深厚的文化底蕴。

活动旨在激发大家的阅读热情,促进矿井文化阵地建设,为职工们提供更多展示自我、交流思想的平台,推动屯兰矿文化建设不断迈上新台阶。 ●董鹏

古交电厂

发放文旅年卡“工”享优质服务

近期,古交电厂工会组织发放“山西文旅年卡”。此次活动,共累计发放700余张“山西文旅年卡”。

山西省总工会《关于山西省基层工会经费收支管理实施细则》精神,进一步丰富活动开展,满足职工群众业余文体生活需要的一项重要措施,获得了干部职工的一致好评。 ●刘洋

爱心托管 暖心上线



暑假期间,如何妥善安排孩子的日常生活与学习,成为了不少职工家庭面临的现实挑战。为了有效缓解这一困境,官地矿进一步引深“我为群众办实事”实践活动,将关怀延伸至职工家庭,启动了职工子女暑期爱心托管计划。此举让职工们能够安

心工作,无后顾之忧,为孩子们假期生活增添无限色彩与可能。

为确保托管服务的安全与质量,官地矿精心组织,动员经验丰富的幼儿园教师和充满爱心与热情的志愿者们,共同为孩子们打造一个温馨、安全、充满乐

趣的学习环境。在暑期托管班,孩子们不仅能够享受到专业的作业辅导,还能接受丰富多彩的爱国主义教育、兴趣培养课程、消防交通安全教育,体验趣味活动,实现个性化成长与全面发展的有机结合。

苗变玲摄影报道

马兰矿

矿团委“书记项目”火热推进

目前,正值矿井安全生产“夏”半场全速前进,马兰矿团委大力推进“书记项目”,用实际行动诠释马兰青年服务矿井发展、投身大局建设的奋斗精神。

青年安全生产示范岗创建项目组织岗员清理水仓淤泥,擦洗皮带H架编号牌板,提高工作面标准化;青年安全监督岗



质效提升项目组织对近期其它煤矿伤人事故教训进行剖析并严格井下现场人工抬运木料、单体支柱规范要求,严禁盲目接、抬操作;青年突击队作用发挥项目组织青工开展井下测量工作,确保巷道正确施工和贯通,为安全生产提供可靠数据支持;智能化建设项目对掘进五队18510皮带头电气设备进行

细致检查;导师带徒人才培养项目充分利用青年技能培训基地对机电设备维修进行现场实践教学;青年思想政治提升项目组织团员青年对党的二十届三中全会精神进行详细解读和学习讨论;青年文明号引深项目组织号内青年开展夏季“送清凉”为在岗职工送去绿豆汤、柠檬水等消暑物品;青年志愿服务机制创新项目在汛期到来之际组织青年志愿者开展雨季“三防”安全排查和水池内淤泥杂物清理工作。

马兰矿团委将充分利用“书记项目”磁场效应,激活“青春引擎”,激励团员青年实干笃行,为矿井高质量发展贡献青春力量。 ●张鹏